

今年6月底,国务院机关事务管理局明确表示,将发文规定公务接待不得食用鱼翅。据记者调查,按照每天消费1.5万斤鱼翅、每碗鱼翅汤中的鱼翅含量为30克、每碗售价为400元粗略计算,北京地区每天的鱼翅销售额为1亿元,年销售额365亿元。而一家豪华饭店的鱼翅汤,一碗的价格可以达到1800元。中国水产流通与加工协会称,拒食鱼翅是一种资源的浪费,因为被捞获的鲨鱼基本上无法再存活。

“没有买卖,就没有杀害!”姚明拒食鱼翅的这则公益广告为人们所熟知。 “拒食鱼翅是一种资源的极大浪费,因为被捞获的鲨鱼基本上无法再存活。”近日,中国水产流通与加工协会提出了一个“惊世骇俗”的观点。 大多数中国人都知道鱼翅,但许多人并不知道它和鲨鱼有何关系。鱼翅,在中国,从来就不只是一道菜这么简单。2012年6月底,国务院机关事务管理局就明确显示,将发文规定公务接待不得食用鱼翅。 有人说,一场关于鱼翅的“战争”刚刚开始。

官员富豪对鱼翅趋之若鹜

只要是公务宴请,河北籍企业家张总一般都会点鱼翅。“我自己倒谈不上爱吃,但鱼翅是个符号性东西,和茅台、鲍鱼等一样,代表着你的诚意,客人一看桌上有这些东西,知道你很重视他,尊重他。这个很重要”。 张总说,自己在鱼翅上吃过大亏。有一次在一家熟悉的饭店请某个基层部门的负责人吃饭,饭店经理事前告诉他,新进的一批鱼翅质量不是太好,于是就点鱼翅。酒桌上,频频举杯的张总还专门和大家解释了一下没点鱼翅的原因,说“大家都是自己人,咱们就不搞这个虚的了”。谁知道,饭局过后,张总的工厂就被停业整顿了一个星期,直接损失几百万。某基层部门的负责人通过中间人给张总带了句话:谁和你是自己人!

鱼翅,从来就不简单。 鱼翅,由鲨鱼鳍去除皮肉而制成,是中国传统奢侈食品之一,始见于《宋会要》,明朝人开始吃鱼翅,后来还成了宫廷御膳。据说,明熹宗朱由校就很喜欢吃由鱼翅等制成的“一品窝”。吃鱼翅真正流行在清乾隆年间,并在晚清完成了从珍贵食材到奢侈品的演变,遂有“无翅不成席”一说。据载,清末的河道官员每天必吃鱼翅,每餐耗费过万。

香港,素有“鱼翅之都”之称,19世纪中期吃鱼翅的风气便开始形成,上世纪70年代,随着香港经济尤其是股市的繁荣,一种奢侈的鱼翅吃法——鱼翅捞饭开始盛行。有人戏称,鱼翅捞饭的销量和恒生指数的涨跌直接挂钩。 上个世纪80年代以来,随着中国经济的繁荣和大陆居民收入的提高,全球鱼翅交易量大幅提高。相关国际贸易监测数据显示:1987年,全世界鱼翅交易

总量为4907吨;10年后,这一交易数据上升到13614吨,增长近3倍。约有50%~80%的鱼翅经香港中转,大部分进入中国内陆,少部分进入马来西亚、中国台湾地区、印尼和泰国。

北京鱼翅消费:一天一个亿

对于许多饭店来说,鱼翅是实力的象征。他们会把天九翅(一种高品级鱼翅)放在玻璃橱窗里,系上红丝带,打上射灯,以示酒楼实力雄厚。 北京一家高档饭店的工作人员告诉记者,该饭店的鱼翅汤一碗的价格在299元到350元之间,每碗鱼翅汤中大约有鱼翅5钱(25克)到8钱(40克)。

山东一家鱼翅加工、批发企业的董事长刘先生,很多公司在北京地区做过调研,北京是个很好的市场,有可能是国内最大的市场。每天干鱼翅的消费量在5000斤左右。饭店在做鱼翅汤等菜品之前,会先将干鱼翅泡开,5000斤干鱼翅相当于1.5万斤~2万斤鱼翅食材。 一碗鱼翅汤的价格多在388元到488元之间,北京某某豪华饭店的鱼翅汤,一碗的价格甚至达到了1800元。

按照每天消费1.5万斤鱼翅、每碗鱼翅汤中的鱼翅含量为30克、每碗售价为400元粗略计算,北京地区每天的鱼翅销售额为1亿元,年销售额365亿元。

山西太原豪门吉品餐饮集团曾公开表示,该企业的鱼翅产品年营业额在5000万元。

刘先生称,鱼翅的消费群体一般比较高端,主要集中在有钱的商人、官员和明星艺人。“我们就是定位在1%的人群,可以消费得起我们这个产品”。

但近年来,一些高档餐饮企业对于鱼翅的态度开始发生改变。

今年1月,豪门吉品餐饮集团向太原市民免费发放鱼翅汤。公司董事长表示,为保护鲨鱼,该企业决定自2012年元旦起放弃鱼翅产品,但因库存太大,销毁可惜,于是将其免费送給市民品尝。

近年来,南京、西安、杭州等地都有少数酒店宣布停止鱼翅供应。而这种变化和以姚明拒食鱼翅公益广告为代表的民间环保行动有很大的关系。

日益激烈的“鱼翅战争”

姚明“拒食鱼翅”公益广告的广告主是世界野生救援组织(WildAid)中国办公室(下称“WildAid中国办公室”)。这是一家全球性的环保志愿者组织的非营利组织。WildAid中国办公室首席代

新闻聚焦·连载

一场关于「鱼翅」的战争

记者调查显示:北京鱼翅消费一天一亿元



保护野生动物 没有买卖,就没有杀害。WildAid 鸣谢:

2007年6月5日,北京,市民经过球星姚明所做的提倡不吃鱼翅公益广告。据东方IC

表子雯说,为了提高公众的动物保护意识,2006年WildAid中国办公室邀请姚明拍了公益广告,并担任护鲨大使。此外还邀请了李宇、郭晶晶等体育明星做了保护动物的公益广告。

越来越多的演艺明星和知名企业家的参与,无疑让“拒吃鱼翅,保护鲨鱼”的呼吁得到了更广泛的关注。

2009年4月,由中国企业家俱乐部、WildAid中国办公室等联合发起的公益倡议行动中,柳传志、王石、马云等数百名企业家呼吁,从自身做起,“保护鲨鱼,拒吃鱼翅”,用行动影响鱼翅的主力消费群体,并签署了“我不吃鱼翅;我不以鱼翅为礼品送人;积极以自己的行动影响身边的亲人和朋友”的承诺。

2011年8月,俏江南集团总裁汪小非在其微博上发起拒绝食用鱼翅的行动,并表示,从去年10月开始,俏江南的新菜单中取消一切和鱼翅相关的菜品。此举得到了舒淇、王菲、蔡康永等众多明星的支持。

2012年全国两会期间,全国政协委员、新东方教育科技集团董事长俞敏洪在微博上表示,签名支持全国政协委员、雅昌企业(集团)董事长万捷关于“拒吃鱼翅”的提案。丁立国等30多位人大代表还共同提交了《禁止公务宴请和消费鱼翅案》的议案。

子雯告诉《中国经济周刊》:“2004年WildAid中国办公室成立时,很多中国人对野生动物的保护没有概念。近几年,中国在环保方面进步明显,发展速度之快不可思议。比如2005年我们做了一个调查,75%的人都不知道鱼翅就是鲨鱼的鱼鳍。2011年4月,中国IT高峰论坛

在深圳举办。据媒体报道,开会之前,深圳市政府就向论坛组委会表示:“大家放心来,深圳市政府的宴会上没有鱼翅。”

2012年6月初,全国鲨鱼制品的集散中心浦岐镇所在的浙江省乐清市出台公务接待新规定:鱼翅、鲍鱼不上席。

2012年6月底,国务院机关事务管理局明确显示,将发文规定公务接待不得食用鱼翅。

而在“鱼翅之都”香港,近年来抵制鱼翅的风潮则更加猛烈。2010年,香港花旗银行推出“信用卡鱼翅打折”活动,引发舆论声讨,该活动只得草草收场。自去年11月香港半岛酒店集团宣布停售鱼翅至今,据《第一财经日报》报道,已有112家企业与机构承诺停止吃鱼翅。

鱼翅业的阵阵寒意

据联合国粮食及农业组织和一些环保组织公布的数据显示,亚洲是鱼翅的最大市场。在全世界的鱼翅主要进口口中,中国是一个非常重要的市场。2000年到2005年,盐渍干制鲨鱼鳍的进口量排名中,前三位分别是中国香港地区、中国大陆地区和中国澳门地区。

香港是世界上最大的鱼翅转口贸易中心,根据海洋环境保护组织资料显示,全球鱼翅贸易量中有50%以上要经过香港。2005年,香港进口了5776吨的干制鱼翅和4572吨的冷冻鱼翅。深圳东门海味市场的一位批发商表示,鱼翅的批发价格在1200元至2500元/斤,以2000元/斤的价格粗略估算,2005年,香港进口的鱼翅总额超过400亿元。

长期从事鲨鱼保护和研究工作的山东大学(威海)海洋学院副教授王亚民说:“中国的鱼翅主要靠进口,国内产量几乎可以忽略不计。鱼翅主要的收益流到了贸易商、加工商和末端食品提供商那里,鱼翅效益惊人,几乎是暴利。”

近年来,红火的鱼翅行业正在发生一些改变。

广州一德路,被称为东南亚最大的海味干货批发市场。“现在大环境不好,一边是成本上涨,一边是鱼翅卖不出去,利润率低到只有5%~10%。”广州市海味干果行业协会秘书长伍惠汉在接受媒体采访时表示:“10多年前,一德路占全国海产品交易量的70%,而现在的销量不到当初的一成。”

香港海产品进出口贸易商会生态保护委员会的负责人林丁贵称,香港约有1万人从事鱼翅贸易行业,现在不少同行生意做少了,有的还转了行。

除了鲨鱼数量的减少,民间环保人士的抵制鱼翅行动被认为在一定程度上影响了鱼翅的销量。

由民间公益组织倡导的“中国零鱼翅”活动有关负责人在接受媒体采访时表示,近几年,香港的政府部门及一些社团、个人聚餐都主动减用鱼翅,多用炖汤代替。3年来,香港鱼翅销售额下跌约15%。

《纽约时报》调查发现:2011年夏季,鱼翅在新加坡、中国香港、中国台湾三地的销售量锐减三分之一;因需求持续低迷,鱼翅的批发价已下跌20%。种种迹象表明,鱼翅产业中心地(香港)的保护行动已经取得实质性的进展。

据《中国经济周刊》



古城故事

杨贵妃吃没吃过,李白吃没吃过,没啥要紧,这滋味深厚的葫芦头在长安城也传了千百年了,是咱老百姓的味道。春发生传奇,讲的就是这味道和西安古城的故事。

袁林著 陕西人民出版社

扶病体巡视春发生和秉义魂归曲江原

宋喜贵走了,和秉义一连好多天闷闷不乐。国庆节过去不久,便感觉周身不适。请了李大大夫来看,号了脉,看了看舌苔,说是肺上有火,肺火盛则气血虚,

医生看了一阵子,就说肺上有阴影,可能是肺结核,也可能是肺上面长了东西,西医叫肺癌。于是就开了诊断证明,让马山住院。

和秉义活了大半辈子,从来没有跟西医打过交道,更没有住过医院。医生叨叨了半天,他不明白,也不想明白,于是挥挥手,对荷花说:“咱们回家”。

回到家里,依旧让李大大夫看病,每日煎服中药。病情时好时坏,有时候精神好了,便让荷花搀扶着出去转一转,南院门、五味什字、西大街、钟鼓楼、城隍庙,这些地方曾经那么熟悉,如今心里没有事了,再慢慢地看过去,看那人车往来的街道,看他经岁月沧桑的钟鼓楼,看燕子围绕钟鼓楼翻飞嬉闹,竟是别有一番感触。精神不好的时候,就坐在院子里晒晒太阳,宋喜贵告辞的那天,满院子紫花似锦,如今在秋雨的敲打下已经凋零。一群麻雀叽叽喳喳在草丛中觅食,一阵风吹来,皂角树的叶子便一阵阵飘落下来。

一阵晚风卷着雨,看见形容枯槁的老朋友,不免吃惊,又不敢过于张扬,只说要好好调理,随后送来两盒燕窝,叮嘱荷花熬燕窝粥,每天喝一盅。有时候心痛得厉害,便嘱咐荷花将鸡片敲下来一块,煮了喝下去,可以睡一个安稳觉。

原来,是荷花发现丈夫不在床上,慌慌张张跑出来,看到他一个人在廊檐下偷偷抹眼泪,先是一惊,心里又是一痛,赶紧上前扶住,就要往里走,谁知道和秉义不想进屋,说:“扶我到店里,我想看看”。

荷花拗不过,只好搀扶着丈夫往前走,到了前面又喊来辰霞,母女俩一边一个扶着,一起来到春发生大堂。时值午后响,大堂里空空荡荡,两个新来的伙计正趴在饭桌上睡觉。和秉义举目四望,一切还是老样子,只是桌子上似乎又添了一层油腻,大钟表的上方贴着一张宣传画,画面上一个工人,一个士兵,一个农民,脸膛红红的,举着粗壮的胳膊,身后是工厂、麦田和太阳,宣传画下面有一行大字:为共产主义明天而努力奋斗! 和秉义还上楼,被荷花和辰霞坚决制止了。于是反身又来到厨房。骆志义正在吃饭,看来他确实很忙。婁婁不知到哪里转悠去了。娟娟已经离开了春发生,厨房里另一个伙计正在打瞌睡。骆志义看见秉义挥挥手,示意他坐下。骆志义不坐,赶紧去搬凳子,和秉义也不

说:“我看一下就走,不用坐。”说着让娘们俩搀扶着,沿着灶台慢慢走去,走几步,停一下,看看锅里的汤,看看煮好的肠子,确定一言不发。走到自己当年干活休息时常坐的藤椅旁,他扶着藤椅站住,那藤椅早已磨得漆面发亮,藤条脱落了许多,仿佛随时都会散架的样子。和秉义突然开口:“志义,这椅子你坐不坐?”

志义正垂手站在一旁,赶紧回答:“坐吧。”“换一把新的吧,它太老咧。”说罢,也不管志义回答不回答,慢慢走出厨房,俨然又回过头来问道:“今天的汤得是有些薄?”

骆志义答:“现在都是公私合营,早上肉食公司说大骨头给部队拉走了,给咱一些碎骨头,我说这不行,人家说有啥不行的,能给你们骨头就不错了!我也没有办法。”

和秉义听了,低低地说了一句:“要是我,今天就把店关咧。”

骆志义想说关不得,要是关了店,上级问起来咋说,我这经理怕也该走人了。

话到嘴边终于没有说出来。他不愿意再给老人增添负担。(59)

青雨来到饭店,房间里没人。他这里看看,那里摸摸,推开门窗,清凉的晚风吹进来,他站在窗前向楼外一望,只见一轮明月高挂在空,皎洁的月光水一样洒在远处紫禁城金黄的屋顶上,官殿的四周升腾起一片迷蒙的雾气。

望着眼前的景致,青雨不由得哼唱

起刚在舞台上演唱的《贵妃醉酒》的唱段:海岛冰轮初转腾,见玉兔,玉兔又早东升……皓月当空,恰便似嫦娥离月宫……

青雨仿佛置身于广寒宫中,他真有些飘飘欲仙了,豪华的宾馆套间自然是比他六条连桌椅板凳也很欠缺的小屋

强多了。六条的小屋是普通的方砖地,又硬又凉;宾馆房内的地毯又软又厚,比戏台上的毯子柔软细腻,能将人的脚埋进去……他在地毯上做了一个“卧鱼儿”,感觉相当不错。

盥洗室的门开了,穿着睡衣的李会长踱进来,这让青雨很意外,他以为房内只有他一个人。李会长望着青雨笑,那笑不是什么好笑,青雨觉得哪儿不对劲儿,结结巴巴地说,李会长,您也来了!

李会长步步逼近青雨,说他等青雨半天了。青雨一步一步往后退,退到了窗口,再没有退路。李会长伸出手,抚摸着青雨的脸蛋说,我一看见你在台上唱,就想摸摸你。青雨说,不是真的,就想摸摸你。青雨说,我是真的!我是肉体凡胎……

李会长开始解青雨的纽扣,把手伸进他的裤腰,摸索着说,肉体凡胎怎么会生出你这个尤物来!

青雨左右躲闪说,您别……别价……我从来没干过那个……没有……从来!

李会长从袖口里拉出折扇,咄咄地打开说,从来没干过那个,送我这把扇子是什么意思?《貂蝉拜月》,貂蝉为什么拜月?你的意思我清楚极了。你懂,你什么都懂……

青雨说,扇子是我阿玛给的,我真没别的意思!

李会长说,难道这两年我的意思你竟没体会出来?你能体会到杨贵妃独守空房的惆怅,不会体会不到我的意思。其实我也没别的意思,就是要欣赏艺术,当然也包括人体

艺术。

不知不觉,青雨的衣衫被剥光了,李会长眯着眼睛欣赏着一丝不挂的青雨说,好美的身段,比穿着衣裳的杨贵妃美多了……说着又开始抚摸青雨。

青雨说,求求您,饶了我!这让我阿玛知道了,得打死我!

李会长说,我就爱看你这小样儿。李会长狼一样将青雨扑在地毯上。青雨才知道,豪华饭店厚重的地毯原来还别有用处,家里的方砖地硬是硬,但干净清爽。会长的老到让青雨的抗拒变得多余,在最终的防线被攻破的刹那,青雨撕心裂肺地喊了一声——姐!

大秀向我叙述这些情节的时候十分艰难。我能想象出,青雨跟他姐姐如此细致地描述受辱过程,精神已经到了怎样的崩溃程度。他将一腔的屈辱难堪,一腔的难与人言全都倒给了他的姐姐。

什么是亲人哪,这就是亲人! 我为我那位不争气的亲戚流出了眼泪,心里觉得有什么东西在咬,一口一口,咬得生疼。大秀却很平静,望着房顶半天没有说话,我顺着大秀的目光望去,房顶的白灰已经脱落,上头有一片发霉的黑黄水渍……

青雨就像摔在一个满是淤泥的陡坡上,越挣扎越往下滑,下头是大泥潭。明知没有好结果,可是他收不住,由不得他自己了。

不只是李会长,后来还加上了日本人。山口大郎是中国通,能说一口流利汉语,是“新一届首都指导部”的部长,一个表面温文尔雅实则心狠手辣的文化特务。

青雨第一次见到山口是在李会长

长篇佳作

清朝的最后位状元做媒,皇族的父亲与平民的母亲成了婚,引发了金家大宅门里的悲欢离合,展示了钟鸣鼎食的皇族世家在时代风雨中兴衰沉浮的经历。



叶庆军著 北京十月文艺出版社

家的堂会上,那天他演《四郎探母》里的铁镜公主。李会长传来话,叫青雨演完了别卸了妆,过来见山口先生。

浓妆艳抹的青雨,穿着花盆底绣花鞋,甩着手帕来到山口面前,给山口道了个万福。山口脱口称赞,好一个美少女!

青雨掩口一笑,媚态百生。这一笑让日本人心动了。

李会长自然将一切看在眼里,很快将卸了装的青雨领到后面,跟山口见面。山口围着青雨转着圈看,把青雨弄得很尴尬。山口说青雨是他来中国见到的第一美,他怎么着怎么觉得青雨就是个女人,就问青雨是不是像太監一样被阉了。

青雨说,我是旗人,旗人不允许做阉人。

山口说,你们那个旗人皇上在东北,难道和咱们还有什么差别吗? 青雨不再说话。

李会长说他可以担保,青雨不是阉人,绝对不是。山口却坚持把青雨,说他他不相信一个男人,会把自己演得那样

让山口先生检验,说要不然山口先生不信咱们中国的玩意儿。青雨自然是不愿意,李会长不高兴了,对青雨低声说,当着我的面你能脱,当着日本人的面怎么就脱不下来啦?其实都一样,他那东西跟咱们差不哪儿去!都是爷们儿,没什么害羞的!

山口说青雨害羞,害羞说明他更是个人……

李会长不断催促,青雨不动。山口在满怀期望地等待。

李会长有些下不来台了,对青雨说,你就当是下了回澡堂子。

青雨说,下澡堂子大家都脱。李会长对山口说,他让咱们大伙都脱。

山口开始还笑,后来突然收敛了笑容,恶狠狠地说青雨这是侮辱日本,拿大日本帝国开涮!李会长看日本人变了脸,赶紧支使旁边的人,帮钮老板脱了!

人上来解青雨的裤子,青雨脸色苍白,无力反抗,任着人将裤子褪下来。山口坐在大师椅上欣赏着青雨真的尴尬与难堪,由衷地说,在中国,真是有很多意想不到的东西哪! (31)

三府湾客运站发车信息

Table with 4 columns: 离石, 朔州, 太原, 阳泉, 广州, 深圳, 银川, 昆明, 兰州, 西宁, 南京, 常州, 石首, 贵阳, 廊坊, 衡水, 威海, 北海, 义乌, 礼县, 南昌, 杭州, 长沙, 福州, 泰州, 北京, 安庆, 秦县, 赤峰, 天津, 邵东, 恩施, 萧县, 荆县

温馨提示:1.候车厅24小时开放;开展24小时售票业务;2.办理全国23个省、市、区的货物托运业务;3.货物托运咨询热线:83136060;4.常年开展团体包车业务。

招标公告 一、项目名称: 华研·新禧园 二、招标单位: 西安百新房地产开发有限公司 三、项目概况: 项目占地:11亩,建筑面积:40000㎡,容积率:1.5,总投资:1.5亿元。 四、招标资格要素: 1.具有独立企业法人资格; 2.具有二级以上(含二级)物业管理资质。

招标公告 五、报名及领取招标文件日期: 报名截止时间: 2012年9月10日 上午10:00分前 领取招标文件日期: 2012年9月10日 上午10:00分后 六、地址: 西安市人教路1号 七、联系人: 孙先生 联系电话: 13152062428